

Előfizetési ár:

Egész évre 8 frt = 16 kor.
Félévre 4 frt = 8 kor.
Negyedévre 2 frt = 4 kor.

Közsegeknek, körjegyzőknek és néptanítóknak:

Egész évre 6 frt = 12 kor.
Fél évre 3 frt = 6 kor.

Egyes szám kapható:

a kiadóhivatalban, a főtűzsdéber, Kőszl János, Hochrein J. és fia i. üzletében.

PÉCS

POLITIKAI VEGYESTARTALMU LAP.

Hirdetéseket

elfogad a kiadóhivatal (lyceum könyvnyomda), hol mindenkor a legjutányosabb árak szabotnak. Minden beiktatott hirdetés után 25 kr = 60 fillér bélyegdíj fizetendő.

Nyilttér 1 sor 1 ft 2 korona

Kéziratok

a szerkesztőségbe (lyceum könyvnyomda) küldendők.

Megjelenik hetenként kétszer.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: lyceumi könyvnyomda.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Egy emlékszóbor.

Még ez ősszel felállítatik és lepleztetik nálunk négyesi báró Szepessy Ignác, a pécsi egyházmegye nagyevü püspökének emlékszóbor.

A város legszebb helyén: a székesegyház homlokzata előtt állandó szobor, melyet a város elismerése, a polgárok hálája és az egyház férfainak kegyelele szentel egy nemes férfi, egy a közügyek iránt érzékkel bírt kiváló hazafi, egy a polgári erényeket felismerő és becsülő, fenkölt gondolkozású ember és egy állását és méltóságát hivatásszerűen feltró egyháznagy és főúr emlékezetének.

A mai korban, melyben az anyagi szempontok az uralkodók, melyben lelketlenül kiúrtják az eszmények iránti hajlamot és az emberek szíve, kedélye mindinkább fásulttabbá, sivárabbá lesz, vajmi ritkán adózunk igaz kegyelettel és hálával az elmúlt nagy emberek emlékének: elégnék tartják, ha a történet, vagy a szűkebbkörű monographiák fűznek nevékre egy-egy dícsosorút.

A mai viszonyok között, midőn a polgári társadalom — a legszűkebbé igényeket is alig bírván kielégíteni — a wagyonnal bíró és rendelkező elemek áldozatkészségét nemhogy megvárná,

de joggal követeli is és a szűkeklülőség vagy fukarság ellenében éles harcot vív, — vajmi kevés időt szentel régi érdemek elismerésének és azokat az érdemeket is a kötelességteljesítés természetes műveletének tekinti.

Ámde épen e szempontok és az elvek uralma alatt magasztos jelenség, nagy és szép gondolat az, ha visszavarázsolva a mult egy-egy lélekemelő tényét, a hála, elismerés és hódolat érzetével dícsóitani kész annak emlékét, ki nagy volt szívében és jellemében, ki atyja volt híveinek és híve polgártársainak, ki hitet, hazát, városi érdeket, tudományt és közjótékonyt egyaránt felöllet szellemével és lángszével, ki kötelességet teljesített ugyan, de azt fenköltén, példaadólag, a polgári érzelmet teljességével cselekedte meg és oly buzgalommal és odaadással, mely csak a kiváló jellemek sajátja.

Még csak néhány hét előtt nem egy kemény szó ejtetett ki társadalmunk minden részében egy a közérdekek mély sebet vágó esalódás miatt. Hogy a társadalom nehezítése és feljajdulása jogos volt, fényesen igazolja az az emlékszóbor, mely felállítatni fog: az érdemet jutalmazni bírják ma is, a hivatás valódi betöltését és az igazi lelki nagyságot még e lelketlen kor is át bírja adni a halhatatlanság-

nak, hogy a mit szívünk érzett, szívünk kihűltével a művészi ihlet által örökbecsűvé alkotott kő hirdesse tovább és tovább.

Mit jelent az a kő? Mit hirdet az az emlékszóbor?

Ha tisztán egy névnek lenne emléke az, akkor is tiszteletet parancsoló lenne, mert báró Szepessy Ignác egyik legkiválóbb férfja volt korának. Ha csak emléküi szolgálna a város hálájának, akkor is hódolattal állhatnánk meg előtte, mert az érdem elismerése mindig lélekemelő momentum.

De ez a kő mást beszél! Ez tanácsol, int, buzdít, parancsol és lelkesít.

Ott a főtemplom előtt, a hivatás terén a fejlődő, népesedő, emelkedő város felé fordulva mintha mondaná:

„Híve, szolgálja voltam szent hittemnek, dicső egyháznak, de szerettem hazámat, népemet, nemzetemet, és e várost, melynek midőn falai közé betértem, polgárává is lettem. És az egyház hű szolgálata e másik érzellemmel, e másik kötelességgel összeillett, összeforrt, soha se jutott ellentétbe. Tudtam, hogy e város közpolgárai, lakossága minden igekezetű mellett is a kellő áldozatot meghozni nem képesek. Adtam és segitettem tehát, mert tehettem és bírtam, de nem csak ezért, hanem mert főúri, emberi köte-

A PÉCS TÁRSÁJA.

Az én fülemülem.

Dallal üdvözle fülemülem
Az elmúlt évek tavaszát,
S a nyáron át, egész az őszig
Hallatta egyre szép dalát.

Megjött ez évek is tavaszja,
De fülemülem hálgatott
S bár elvultak már a rózsák,
Még egyszer, egyszer sem dalolt.

Hába teszem hűs árnyékba
En kő társához közel,
Hába minden hízelgésim,
Nem énekel, nem énekel!

Pedig nem veszté esengő hangját,
Mert mikor engem észrevesz,
Egy éles füttyel, vagy futammal
Gazdád üdvözöive lesz.

Családi körben hánytorgatjuk:
Kedveünk mért nem énekel?
De a ki megmondhatná nekünk:
A fülemüle nem felel.

En önző! még dalára vágyom,
Sőt szíve tükát kutatom,
Pedig hogy mért hallgatam én el,
Az magam is titkolgatom.

Névtelen.

Bucuszás.

— A „Pecs” eredeti társaja. —

Istenem, micsoda rendetlenség van pár nap óta ebben az én szobamban! Az asztalon félig megirt kutyanyelvek tetején néhány gallér sütkérezik a verőfényben. A padló telezörva kiszítt cigarettékkel; talán azért, mert a hamutartóban megkezdett versek papírdarabkai settenkednek. A könyvállványt régen előleptem ruhaszekrényre; az agyam mellett a kis asztalon van az egész bibliotékám: Heine versei, meg egy realiskolák számára írt vegytan. Az újságaim és nyakkendőim a kalyha tetején kaptak helyet; a pamlag sarkában levelek és zsebkendők húzódnak meg.

Ugy tetszik, mintha az agyam felett függő Arany János-arcok is megesóválna a fejét erre a zúrvavarrá.

Nem, nem boszantom tovább a jó öreget; elutazom.

Kicsit nehéz lesz ugyan a válasz, néha-néha még pityeregni is kedvem támad, de hát majd megvizsgálatódom.

Az a rendetlenség ugys elkísér majd mindenüvé, s itthoni hangulatba ringat. Ha meglátom a nyakkendőimet a kalyhatetején és a verseimet a hamutartóban, azt hiszem, itt vagyok az én kertre nyíló kis szobamban, a melyik annyi édes ábrándomat születni és annyi rossz versemet vajadni látta.

Különbem most még minek beszéljek a megvizsgálatódsról; ma csak a bucsu szentimentalizmusában dörzsölök.

Elkezdődnek a bucsuvizitek kifogástalan fekete kabátban és hamisítatlan unalmassággal. A minthogy a fekete kabattal többnyire vele jár az unalmasság.

Pakkolni ugyan csak az utolsó pillanatban fogok, de azért nagyon jó ürügy a kurta vizitekre az, hogy sietnem kell esomagolni.

Hissen nem is azoktól akarok igazandiban bucsuzni, a kikhez fekete kabátban és ünnepies hangulatban kell az embernek mennie; szivesebben bucsuzom az én kedves utcaimtól, hegyeimtől.

Itt van mindjárt az egyik, a melyiknek négy hónap óta rovom már hepehupas kövezetet. Ismerem minden követ,

lességérzetem parancsolta. És nem csak alamizsnát adtam, hanem lelkem parancsa szerint alkottam is, mert az alamizsna enyhít, de az alkotás gyógyít és újít. Ti, kik utánam jöttök, meg fogtok érteni; ti, kik itt elhaladtok mellettem, egy tekintetűl vetve rém, tudni fogjátok, mi a kötelességek és lelketek etelik ama tudat nemes voltával, hogy a jó tett hálára számíthat.”

És mit mondunk mi a szobor előtt?

„Azt, hogy az az érzélem, mely e szobrot létesíté, a legszebb polgári erények közé tartozván, soha ki nem hül szíveinkből; hogy mi mindig tisztelni, becsülni fogjuk azt, ki megosztva örömeinket és bajainkat, segít, gyógyít bennünket. Azt, hogy mi is hívei maradván egyházunknak, vallásunknak, nem feledkezünk meg hazafiai és polgári kötelességeinkről sem soha és aki velünk tárt és velünk érez, a nagyot, a dicsőt, az igazán nemeset egyező polgári érülettel dicsőíteni fogjuk azért is, mert pap volt, és azért is, mert hazafi és polgár volt.”

... És most jöjjön el Kiss György művének, Szepessy szobrának leleplezése, hogy a szobor valóban beszéljen és mi hálánkat méltóan leróvhassuk!

Wekerle érdeme. Anyai baj és csalódás után, melyet Wekerle mint miniszterelnök az országra és saját fejére zúdított, jól esett az országnak és neki az az osztatlan elismerés és méltóság, melyben csütörtöki expozióját az országgyűlésen mint pénzügyminiszter részesült. Higgadt, nagyon alapos és az állami háztartás minden részére gondosan kiterjeszkedő nagyszabású beszéddel tárta fel az ország pénzügyi állapotát és mutatta be az egyensúlyt megőrző 1894-ik évi költségvetést, mely fényesen bizonyítja, hogy már a rendes keret betartásán kívül a szaporodó igények kielégítéséről is gondoskodni lehet. Az előterjesztett rengeteg számadatok eredménye az, hogy úgy a bevételek, mint a kiadások emelkedése

mellett is 11668 forint fölül s legmutakozik és a pénztári készletek visszavonása nem vált szükségessé. Terve vette a kormány az immár biztosan fejlődő államháztartási viszonyok mellett a közgazgatási bíróság felállítását, az állami állatbiztosítás intézményének létesítését és a községek rendezését, úgy a millennium ünneplésének előkészületeit. Ezek kivül az egyenes adók és főleg a kereseti adónak reformálása is küszöbön van, hogy ez 1895-re teljesen előkészítessék. Derék és buzgó pénzügyminiszterünknek reszortjában elért sikerei élénk örömet és meglepődést fognak kelteni az egész országban, de a consolidált pénzügyi viszonyok a külföldi bizalmat is — a valuta-kérdésben beállott némi visszasságok dacára is — megerősítendik Magyarország irányában, mely erélyvel és vaskövetkezésséggel orvosolja az előbbi hibákat és a drága kölcsönmiveletek által ejtett sebeket. Wekerle pénzügyministeri érdemei valóban méltók az ország osztatlan elismerésére és hálaára.

Szervezkedjünk.

Mindennap halljuk azt az optimista frazist, hogy Magyarország az utolsó huszonöt év alatt századok mulasztásait hozta helyre. S talán, — mert az ilyen rozsaszínű vélemények nagyon könnyen hitre találnak, — ez okozta, hogy csak mostanában ebred a magyar társadalom, most veszi észre, hogy még mindig nem tett elég.

Anyagi viszonyainkat megjavítottuk ugyan, ezt az elmaradt országot modern kulturállammá iparkodunk tenni; de mindez a rendes arányban, minden erősítés, minden tüneményes gyorsaság nélkül.

Az első évek munkájával a nemzet produktív ereje (pedig mulasztások pótlása csak ennek a megfeszítésével történhetik) annyira nem állt arányban, hogy az ország pénzügyi válság szelére jutott. Ez aztán megakasztotta a reformokat, s ennek a rossz következményeit elsimítani elég dolga volt mind maig a kormányoknak, meg a törvényhozásnak.

Nem is jutottunk többre, mint anyagi érdekeinknek olyan, a milyen orvoslására. Egy negyed század kemény munkája csak ennyit szerezhetett meg nekünk. A komoly

feladat még mindig hátra van; az anyagiakban beállott kedvező fordulatot a produktivitás fokozásával továbbra is fenntartva reformáló törekvéseinket a másik oldal felé irányozni, s betölteni azt a hézagot, a melyik az egységes, törvényekben és kormányzatban erős magyar állantól elválaszt bennünket.

Mert az utolsó huszonöt évet az ipar, a kereskedés, a pénzügyek válsággal küzdő állapota annyira igénybe vette, hogy a másik részen alig tettünk valamit, s az anyagilag consolidált Magyarországnak ma is rossz a közgazgatása széttagoltak a felekezetei s harcban állanak a nemzetiségei. Nem, nem orvosoltuk mi az újabb évtizedek alatt századok mulasztásait; immel-ámmal kibontakoztunk az anyagi bajokból, avult pénzügyi gazdálkodás korhadt faját döntöttük ki, de másrészt annál több gazt engedtünk folburjánzni.

Mig a kormány a financo-krizzsel bajlódva nem foglalkozhatott érdemlegesen egyéb bajok orvoslásával, addig a magyar társadalom összetett kezekkel nézett maga elé.

Most, csak most mintha ébrednénk, szervezkednénk. A társadalom is megmozdult, s a sok reform közül a legelőtöbbség, a nemzetiségi kérdésnek rendezésével foglalkozni kezd immár saját iniciatívájából.

Egy bizottság terjeszté Jászszentgyörgy Sándor hatalmas vádbeszédét, a melyben leplezetlenül rámutat a nemzeti egységünk ellen intézett túlzó támadásokra.

S a széles körben kolportált füzetke megteszi a maga hatását.

Az ébredésnek, szervezkedésnek szép jelét adta Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegye mikor önadóztatás útján egy nemzeti alapítvány létesítését mondta ki, a melynek kamatait a millennium évetől kezdve a nemzeti egység megszilárdítására fordíthatnák.

Ime, az első nagyobb szabású pozitív terv, mely belevonja az egész nemzetet a millennium megülésebe, az első, mely nagy céljával, nemes intencióival méltó emléke lehet ezer éves ünnepünknek.

De nemcsak ebből a szempontból érdemes említésre a nemzeti alapítvány indítványa. Az egész nemzeti társadalom felbuzdulását kell, hogy jelezze az a tény, hogy egy, a nemzetiségi torzalkodásoktól ment, államellenes látzásoktól immunis vármegye is kiáltó szükségét érzi már a reformoknak nemzetiségi politikánkban.

minden kis gödröcskéjét. Azok is lassacskán mintha megbarákozottak volna velem; legalább most nem intéznék olyan goromba merényleteket a tyukszemeim ellen, mint az első napokban.

A szívemet fájdalom tölti el, ha egy járdakövet helyéből kizodítva, vagy éppen összetörve látok. S az a kő sirva panasolja el nekem, hogy egy durva szemetes kocsinak érzéstelen kereke ütötte rajta ezt a fájó sebet.

A házak is mind ismernek már. Az épülő színház mintha gunyosan kiáltana rám, valahányszor elmegyek mellette:

— Itt, az én falaim közt bukik majd meg az első darabod.

Ódább egy kis barna ház (Istenem, a régi jó időkben hányszor átleptem a küszöbét) szemrehányólag néz rám:

— Hát hütlén lettél már hozzám? Ezt érdemeltem tőled én?

És én nem tudok felelni a szemrehányásaira semmit. Tovább séték. Az utca végén az a szürke, tizenkét szemű ház (annyi ablaka van) a legjobb ismerősöm. Attól fáj legjobban majd a bucsú.

Pedig goromba fickó nagyon. Már messziről rám pislog mind a tizenkét szemével és elkezd kiabálni.

— Mi jót hoztál? Lusta voltál ugye-

megint? Nem dolgoztál semmit! Be ne gyere üres kézzel!

És bizony megesisik, hogy elmegyek kétszer is előtte, de nem merek bemenni.

Most, már nem kiabál többet rám. Elválnok. Az a szürke ház elejtett engem (a házak nagyon feledékenyek), s ha talán hónapok mulva megint felé vetődöm, bizalmatlan, ridegen fogad. És én megénekelhetem egy érzélgős versben, hogy egy zsémbes jó barátommal megint kevesebb.

De hát bucsuzzunk. Milyen szentimentális lehetett az ilyen válas úgy pár száz evvel előbb! Mikor a lovag felesztendővel előbb kitervelte, hogy mikor megy utnak. Két het választotta el még az indulástól és már készen állott minden cók-mókja. A lovakat már előtte való nap befogták a megrakott társzekerekbe s az utasnak teljes huszonnyéj órája volt, hogy az övétől sirva-riva elbucszúzzék.

Ma? két órával az indulás előtt hoztatjuk le a padlásról a koffereket; gőzörövel dobálunk bele mindenfélét; az utolsó pillanatban futtatjuk a cselédet a lakatosért, hogy igazítsa meg a láda kulcsát. A legfölsőlegesebb dolgokat szorgosan elpakkoljuk, a legszükségesebbeket kinn felejtjük.

Ilyenformán a bucsunk utolsó szava nem az, hogy „Isten veled, édesem, a viszontlátásra!” hanem ez:

— A tőrüközömet el ne feledjétek utánam küldeni! Azt a kockás házi kabátot! nem találtam sehoh! nézzetek utána és küldjétek meg.

Ha az utas kétszáz évvel ez ezelőtt nem a saját alkalmatosságán utazott, hanem postakocsin, biztosra veszem, hogy fél nappal előbb ott settenkedett a kocsi körül, hogy valahogy el ne szalassza.

Nekünk ma untig elég, ha második cserengetés után érünk a vasúthoz.

Szomorú jele az is az idők prózaiságának, hogy utazás előtt nem a templomba térünk be, mint apáink, hanem a trafikba, hogy ellássuk magunkat szivarral az utra.

Hajdanta mikor az utas fölül a kocsi, vagy felőráig igazgatta az üléseket, csak aztán hajtattott el. Mi ezt se tehetjük meg, mert jó szerencse, ha jegyet váltva a harmadik cserengetésre még fel tudunk ugroni a vasuti kocsi.

Nem is lobogtatják jó lelkek utánunk a kendőiket; elvegezi azt a vasuti bakter piszkos, vörös zászólójával.

És mi végigdölvé a kopott bőrpárnákon, nevetve gondolunk a szentimentális régi időkre, a mik olyan nagy casust esi-

Valljuk be, partikuláris hazafiak voltunk eddig (s a dunántúli megyék azok ma is). A fenyegtetett területek kiabálhattak segítségért, mi rájuk se hallgattunk.

Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegye az első példa, hogy közvetlenül nem érdekelt társadalmi kör is áldozatra kész, mert nem az érdek csorbulást, hanem a közjót, a fenyegtetett állami egységet nézi.

Ókot találunk ebben arra, hogy bizunk a magyar társadalom ébredésében, és higgyük, hogy a mieink is kibontakoznak partikuláris hazafiságukból. Mikor még a jászszág is áldozni kész a magyarság védelmére, nem maradhat el, hiszszük, hogy nem fog elmaradni a német és rác elemekkel szaturált Baranya sem.

A közjogi ellenzéki pártok és frakciók kibékülése immár tényre vált. A mit maguk a pártemberek kivívni nem bírtak s a mire az ország óhaja, vágya nem bírta őket rábírni — létesíté a közszégi megelégedést, mely e hatásra és eredményre legkevesebb számítva, komoly intelmű szolgát az összes ellenzéki ek, hogy saját párt zavarainak felhasználásával a lemondások politikája nyerhet legtöbbit. És ez új életre keltette a meghasonlott, de egy elvi alapon álló 48-asokat és függetlenségi pártiakat: a személyi érdek alevetettek az elvieknek, a kibékülés létrejött s ma-holnap még az itt-ott lappangó kételyek is szétoszlatva lesznek. A midőn más helyen meleg elismeréssel adózunk Wekerle pénzügyminister érdemeivel, úgy miniszterelnök és államférfiai taktikájának ezen eredménye — szemben a fent még mindig el nem oszlatott bizalmatlansággal, érdemül nem szolgálhat és a bepolitikai viszonyokat tisztázni ez a tény bizonyára nem is fogja, mert midőn királyunk a 67-iki kiegyezés dícsőítésével annak sérthetlenségét, sőt érinthetlenségét jelenti ki és erre az országra a függetlenségi pártok egységével és konsolidálásával felül, akkor világos, hogy a kormány helytelenül fogta fel a helyzetet, vagy legalább is elszámította magát, mi legkevesebb mondható államférfiai ügyességnek és bölcseségnek. Az ország pedig — tagadhatatlan tény — melegeggedéssel és helyesléssel fogadja a kibékülést. Mi is osztozunk az örömben, mert egy erős,

náltak egy kis utazásból, s a mikor könyvek közt bucsuzott mindenki s a válasznak, hosszú sűrű bucsuzásnak nem akart vége szakadni sehogysém.

Eh, ha valami mondani valónk lett volna a bucsu percben, elvégezzük az mi később egy levelezőlapon is.

De... nem tart ez a nevető fitymálás sohaig.

Egy kicsit kóstoljon bele az ember megint szeretetlen életébe idegen városnak és mindjárt megbánja azt a hideg bucsut. Szeretne megint ott teremni a régi kedves helyen, hosszú öleléssel, igaz szeretettel elbucsuzni mindenkitől, mindenkitől.

Es érzelgőve gondolunk vissza minden régi emléke: arra a szemrehányó tekintetű kis házra, a tizenkét szemű ismerősre, mindnere.

Igen, a bucsú most is olyan érzékeny mint kétszáz évvel ezelőtt. Csakhogy jobban feozstjuk a dolgot: az utolsó pillanatban pakkolunk, s csak az utolsó pillanat után kezdjük érezni a bucsu fájdalomait.

Még mindig elég jókor arra, hogy megkínózhasson és meggyötörhessen benünket,

Buday László

öntudatos ellenzéki párt védbástyaül szolgálhat a mindinkább terjedő nemzetiség: túlkapások és a lemondásokra hajló reakcionárius törekvések ellenében, de azért is örülünk az új szövetezésnek, mert a közjogi pártok is bizonyára feladatuk tudatára fognak ébredni és így az elsatnyult közszellem is ébredni fog.

Hírek.

— Egyházi előléptetések és kinevezések. Ó Felsége a király a pécsi káptalanban Dr F e s z t l Károly korcolai püspököt és olvasó kanonokot nagypréposttá, T r o l l Ferenc trebinjei püspököt és enkló kanonokot olvasó kanonokká, G i r k Alajos örkanonokot enkló kanonokká, Z s i n k ó István apát székesegyházi archidiakonust örkanonokká, D o b s z a y Antal prépost, tölnei esperest székesegyházi archidiakonussá, S z e i f r i t István prépost kanonokot tölnei esperessé léptettétfvélő, az így megüült mester kanonokságra H a n n y Gábor szegzárdi apát-plebánost nevezte ki, kit új és szép állásában melegen üdvözlünk, remélve, hogy egyházmegyének e jeles tagja a hozzáfűzött várakozásokat meg fogja valósítani. — Itt kell még megemlítenünk, hogy Dr F e s z t l Károly nagyprépost a synodalis vizsgálatok elnökévé, L e c h n e r János apátkanonok és semináriumi rektor pedig theologiai prodirektorra nevezett ki.

— Eljegyzés. Dr. Kasza József, a helybeli joggyeum tanára eljegyezte W u r s t e r Irma kisasszonyt.

— Jótékonyág. S c h a u m b u r g - L i p p e G y ö r g y uralkodó herceg e minőségében először időzött dárdai birtokán, a szerencsésen befejezett vadászatok után 500 forintot adott at Antal Pál főszolgabíró kezére, hogy azt legjobb belátása szerint a dárdai szegények között ossza szét. A herceg, ki megígérte, hogy többször megszemléli uradalmát és annak igazgatásában saját maga is tevékeny részt akar venni, nemes tetteivel mely hálara kötelezte Dárda községet, nyájas, leereszkedő szívélves modora pedig mindenkit meghódított, mivel csak érintkezett, mely érintkezést nem hogy kerülte volna, de minden módon előmozdítani igyekezett, bár gyásza és tisztán vadászati kedvtelésből való itt időzése ezuttal a legszűkebb körre szorították is.

— Mozgalmak a pécsi sport életben. Velociped-versenyek szép recordal de jutalom nélkül. Zászlószenteslés speech nélkül. Humnistak, nemzetközi turisták, ösztövére és felfuvalkodott kerekű bicyclistak, pavillon-építő halifaxisták és ujló erővel regenerálódó és versenyre készülő athléták — ez ma Pécsset a sport-ügy terén a helyzet signaturája. Mintha csak nem is Pécsset volnánk, ki van cserélve a vér, más az érzék, felébredt a versenykedv, a dícsőség utáni végy, na de így van ez jól!

A korevivala egyletnek díszes és a modern kívánalmaknak megfelelő pavillont épít a rokonzenves és szép tehetségű Lakits Gyula építész; ugy hogy Halifax hívei már az idei saison alatt elegans buffetben szörpölhetik a meleg punch-ot és a jó mamak — az »istenadta« garde de dameok — nem kényszerülnek fagyoskodni, vagy — az eddigi toilette szoba odeur-jével kárpótolni, a rájok nézve immáron miltoni paradicsommal vált élvezetet.

Az épülfelben levő korevivala-esarnok egy-egy tagas női és férfi öltözőt, egy elegáns éttermet és minden szükséges mellékéllyiséget a legelőszérűbb beosztással fog magában foglalni. Elöl tagas nyitott perron és az épület körös-körül 2 méter széles deszka-perronnal lesz ellátva, ezen-

kívül a pályát gondozó munkásoknak és örnek külön lakószobája lesz az épületben.

A jégpálya egvelőre a régi marad, avval a különbséggel, hogy a víz jobb lesz, mert az eddigi animáliakkal szaturált városi nedv — most vízvezeteki vízzel lesz diluálva.

Az atletikai clubból is mozgalmas hírek érkeznek. Ki van tűzvé egy gyalogverseny-propositio Sásdra, eddig már 6 nevező van és pedig jó részt a club ki próbált veterán tagjai közül. A verseny napja okt. 15-én lesz; indulás reggel 7 órakor a budai vámtól. A versenyzőket több amateur kocsin és bicyclin kíséri; ezenkívül sokan rándulnak ki vasuton is. Hétfőn este népes értekezletet tartott a club, melyben az egyleti élet újja ébresztése és különösen a küszöbön álló tisztújítás képezte a megbeszélés tárgyát. A kiszivárgó hírek szerint a vezetés körül változás allana be, amennyiben a jelenlegi elnöke a tisztséget tovább viselni nem volna hajlandó. Sajnálnám, ha a club jelenlegi elnök a tisztséget továbbra nem akarna viselni, mert kezdettől fogva egyik legtevékenyebb és legbuzgóbb tagja volt a clubnak, hiszszük azonban, hogy a köz óhajnak engedni fog és megtartja a club vezetését jövőben is. Egyébiránt örülünk annak, hogy a club életre ébred, mert szerénység nélkül tulajdoníthatjuk magunknak azt, hogy nem-rejben megjelent 2 közleményünkkel sikerült az atletikai clubot a tevékenységre serkenteni Megjegyezzük még, hogy a clubnak jelenleg 81 rüdes és 20 pártoló tagja van, az új évad kezdetén pedig még igen sok fiatal és újerővel szaporodik a club és sok kilépett régibb tag újból felvételt magát. Üdvözlünk Pécs város eme legkedveltebb sport egyesületét!

— Százézeres illeték. A verőcei és dárdai uradalmakban a volt tulajdonos, Adolf György schauburg-lippe herceg elhalálózása folytán, az örökségi illeték kiszabásához megkivántató adatok összegyűjtése végett most folynak az előirt intézkedések. A magyar kincstárba több százézer forint fog illeték fejében még ez évben befolyni.

A Pécsi Polg. Daloskör f. évi okt. hó 1-én (vasárnap) d. u. 3 órakor a Dollinger-féle emeleti helyiségben, rendkívüli közgyűlést tart, melyre a daloskör pártoló és működő tagjai ez uton is kéretnek minél számosabban megjelenni. A gyűlésen az »Országos daláregyesület« az 1894 évi május hó 13-14-én, Fiumében tartandó országos dalversenyre szóló meghívása fog tárgyalatni.

— Új sörfőzde. S c h o l c z Antal derek polgártársunk nagyszabású sörfőzde telepe teljeen elkészült és rendeltetésének a közeli hetekben, a legelső fagy beálltával, át fog adni. Oly iparvállalatról van szó, mely hazánk e nemű vállalatai között az első közé sorolható: a sörgyártáshoz szükséges minden modern kellék alkalmaztatott, a gépek, berendezések a legelőszérűbb módon alkalmaztattak, egyszersmind arról is gondoskodva van, hogy a telep a közönség pompás kirándulási helyül szolgáljon, mire nézve a legkényesebb igények is kielégíthetők lesznek. A tulajdonos vállalkozó szelleme és kitünő hírneve előre biztosítják gyárának felvirágzását, a mit minden igaz pécsi polgár szívből óhajt is. A sörfogyasztás óriás növekedése mellett a verseny által a fogyasztó közönség is csak nyerni fog.

— Virilisták névjegyzéke. A városi igazoló bizottság Krasznay Mihály elnöklete alatt most dolgozik az 1894. évi legtöbb adót fizetők lajstromának összeállításán. Ha a bizottság munkáját elvégezte, a lajstrom közszemlére tetetik ki, hogy az esetleges felszólalások alapján a névjegyzéket kiigazíthatassák.

— **Gyilkosság a vidéken.** Hétfőn éj-jel Magyar-Peterden agyon lötték Komor Antal odavaló gazdamebert. Csaladközmő lefeküdni készült már, de még egyszer kiment az udvarra körülnézni. Ekkor érte a gyilkos golyó, mely halántékán behatolva csakhamar halálát okozta. A csendőrség megindította a nyomozást a gyilkos kilete iránt, de eddig kevés eredménnyel. Komor összeférhetetlen veszekedő ember volt, s a faluban mindenkit magára haragított. Gyaruba fogták legnagyobb haragosát, Wagner Henriket, azonkívül vejét Bors Mihályt, kívül az utolsó esten is kemény összehálkozás volt, de mindkettő erősen tagad. Mindenesetre valószínű, hogy ellenségeskedésnek, személyes bosszúnak lett áldozata a meggyilkolt. A vizsgálatot Keresse Miklós vizsgálóbíró vezeti.

— **Egy zsák kukorica** Farkas András a neve, csavargó a foglalkozása. Tegnapelőtt reggel egy zsák kukoricát cepelt a vállán; egy kiváncsi rendőr (éjnye, hogy azok a rendőrök olyan kiváncsiak!) megkérdezte tőle, hogy honnan vette. »Termesztettem! veti oda büszkén Farkas András. De a rendőr nem hitt neki, mivelhogy Farkasnak lakása sines, annál kevésbé kukoricaföldje. A második kérdésre azt felelte, hogy találta. A kukoricát elvették tőle, s most a rendőrség iparkodik kicsalni belőle a feleletet a harmadik kérdésre, a melyik ilyenformán hangzik: »kítől loptad azt a kukoricát, gazember?!»

— **Vasuti értekezlet Báltaszéken.** Tolnavarmegye s vele együtt 4 megye érdekelte, a baja-battaszéki vasut kiépítését megbeszélő értekezletet folyó évi október hó 1-je délelőtt 10 órára Báltaszékre tüztek ki. Az értekezletet Tallner János báltaszéki bíró hívta össze.

— **Uj vidéki lap.** Csurgon uj lap indult meg. Címe: »Csurgó és vidéke.« Szerkesztője Hegyi József tanár. Kiadója: Vágó Gyula. Előfizetési díja 4 ft — Az első számok bizony elég gyöngécskék és a nyomdai kiállítás is igen sok kívánalmat hozt hátra. No de annál szembevetőbb lesz majd a haladás. Ha lud, legyen kövér, tartja a közmondás, mi meg azt tartjuk, hogy: ha hetilap, hagy legyen jó. Napilap ugy is van elég, mely nem ér egy hajító fát. (Nomina sunt odiosa.

— **Halálozások** Gabelits Anna hétfőn du. meghalt élete 21-ik évében Úszóghon. — Szévald Emil IV. éves joghallgató, Szevald Mor dombovári főszolgabíró fia meghalt 21-ik évében Gleichenbergen. — Hesz Mihály kisludai ref. lelkész neje született Kirchner Emma meghalt 15-én, 35-ik évében. — Pacola J. László szabó mester meghalt életének 56-ik évében. — Notter Irenke, Notter Jenő kölcsön-segélyegyleti tisztviselő 3 hónapos leánya meghalt a hó 27-ikén. — Bogya y Teréz elhunyt életének 17-ik évében. Beke poraikra!

Házszentelési ünnepélyt rendez október hó 1-én a német-bolyi kath. ifjúsági egylet. Az ünnepély rendje: 1. Reggeli 1/29 órakor az egyleti tagok, meghívott egyletek és a vendégek gyülekeznek a helybeli plébánián. 2. Kilenc órakor felvonulás zászlók alatt az egylet saját új házához. 3. A ház beszentelése Troll Ferenc püspök-praelátus ur ömeltósága alatt. 4. Ennek végetével felvonulás a templomba, hol ünnepélyes »Te Deum« tartatik. Sz. mise alatt az egylet rendes tagjai a szent áldozáshoz járultak. Utána közös reggeli az egyl. helyiségben. 5. Délután 3 órakor vecsernye és áldás. 6. Esti 1/27 órakor zártkörű ünnepély az egyleti nagy teremben, következő műsorral: a) Szózat, enekli az egyleti dalárda. b) Nyitány, szavalja Bachesz Gáspár. c) Alkalmi beszéd, tartja Streicher József,

egyleti elnök. d) Freudenstimmen, előadja März György és Heyer József. e) Der verlorene Sohn, bibliai színmű 5 felvonásban. f) Örömdal, szavalja Keszdorf Gáspár. g) A perlekedők, életkép egy felvonásban. h) Szent Izidor, előkép. i) Hymnus, énekl az egyleti dalárda j) Végül tánc. Helyarak: I. hely 50 kr. II. hely 30 kr. Felülfizetések hálás köszönettel fogadtatnak.

— **Az 1892-ik évi városi zárszámadás** elkészült s a pénzügyi bizottság és tanácsülés által felülvizsgáltatván okt. hó 1-től 15-ig terjedő időben közszemlére tetetik ki

A pécsi joglyceumi „Olvasókör“ f. hó 28-án tartott alakuló közgyűlésen megválasztattak: elnöknek egyhangulag Angyal Pál, alelnöknek Reberics Imre, főjegyzőnek Simon József, pénztárosnak Tabak Lajos, ellenőrnek Késmáry Dezső, házagnagynak Bész Gyula, pénztárosnak Gerentés László, I. aljegyzőnek Frey Tivadar, II. aljegyzőnek Fratricsevits István, segédkönyvtárosnak Deseppi Róbert, segédháznagynak Fonyó Jenő bizottsági tagoknak IV. évről Szerdahelyi László, és Sey Tamás, III. évről Svastics Elek és Schultz Ferenc, II. évről Szivér István és Fischer Miklós, I. évről Maléter István és Jasek Sándor. bizottsági pottagoknak II. évről Vasváry Ferenc, I. évről Szöllösi Gyula joghallgatók

— **Pályázat.** A varasdi kántortanítói állásra I. évi október hó 8-ikaig pályázat van hirdetve.

— **Király-olaj** A háztartásokban igen lényeges a világító olaj kérdése és pedig mentől választékosabban lakunk, mentől több igényünk van a világítás jóságára és szagtalanságára vonatkozólag, annál több gondot kell fordítanunk a világító anyag megválasztására. Mint kitűnő petroleum ismeretes a Király-olaj, mely e nemből a legjobb és Pécssett kizárólag Muldini testvéreknél, az I. magy. lámpagyár Részvénytársaság raktárában kapható, mely cégnek hirdetését ajánljuk olvasóink figyelmebe.

— **Az Orpheum-élet** ugyancsak mozgalmal és változatos Pécssett. A Joswowszkiak, kiknek orosz-lengyel dalaik elő nagy tetszésre találtak, a jól látogatott Európa kávéházba tettek át hadi szállásukat és ott Blumau komikusnak vezetésével alatt játszanak. A társaság bucsuzó felben van már, a mennyiben Rose Emil igazgatása alatt elszereződtek Belgrádba, hova a napokban mennek le szép reményekkel. — A »Nemzeti Söresarnokban« Lengyel József egy új és nagy tarsalattal folytatja az előadásokat, eléggé vonzó műsorral; különösen érdekesek a szép és eszes Lieblieh Lola számai és Alfred de Lyon átváltozásai, ki a világ nagy embereit hű utánzathat mutatja be.

— **Furcsa mulatság.** A kalendáriumnak egyik legtekintélyesebb szentje Mihály főangyal, Természetes, hogy sokan választják patronusuknak, s most, szent Mihálykor, az adózott emberiség nagyrésze névnapot tart. Szedlácsék Mihály és Hódos Mihály is nagy vigaságban valának társaikkal együtt, és névnapit előestét tartottak. Az ünnepély programja kissé gorbomban véздődött. Speigl Mátyás társukat véresre szurkálták. A rendőrség a főcinkosokat eleskuttatta.

A pécsi korcsolya-egylet holnap, vasárnap d. e. 9 órakor a nemzeti casino helyiségében rendes közgyűlést tart, melyre a tagokat ez úton is meghívja a választmány.

— **Amerikából** csak e napokban tért vissza a világhírre vergődött Mauthner Ödön hazai magkereskedő cég főnöke, ki egész nyáron át ott tartózkodva, ezen idő alatt sorra látogatta Amerikának nevezetesebb farm- és kert-telepét és itt nagyon figyelemre méltó érdekes és fontos

tapasztalatokat gyűjtött, a melyeknek közzétételét rendkívül érdeklődéssel várják a mezőgazdasági és kertészeti körökben, Egyébiránt ugy halljuk, hogy Mauthner egy előszóval több felolvasás során, valamint egy cikksorozatban fogja említett tapasztalatait közrebecsátani. Visszatérvén Európába még itt is több olyan kulturálatot látogatott meg, melyeknek földmívelési és kertészeti haladottsága magas színvonalon áll. Többek közt Hollandiát, a virághagymák híres országát is meglátogatta és itt személyesen valogatta össze cége részére a szebbnél szebb virágu hagymákat, melyeket nekünk is volt alkalom látni és elmonhatjuk, hogy azok olyanok, a minők Magyarországon még nem voltak.

Vegyes hírek.

Boronkay Károly földbirtokos, Somogyvármegye bizottsági tagja meghalt kozmai birtokán, 63-ik évében. — Barkóczi Sz mód is Ödön kaposvári trszéki posta és táviró tiszt oltárhoz vezette Leposit Ignác rendőrkapitány leányát: Juliát. — Kazinczy Gábor kaposvári trszéki bíró eljegyezte Várad Szabó János udvari tanácsos leányát: Annát. — Borositzky Béla tamási jbirósági végrehajtó oltárhoz vezette özvegy Kupi Pálné tamási földbirtokos unokáját: Annát.

Szerkesztő üzenete.

B. L. Pécs. Tudunkkal Zoltan Vilmosnak karacsnyokor jelenik meg egy új kötet. Tartalmát nem árulhatjuk el, de nem sokáig kell mar kiváncsiságnia; a mint értesülünk, Zoltan ur az előzetési felhívást legközelebb ki fogja becsátani.

Gabona-árak

kivitalosan feljegyeztettek Pécs szab kir. város 1893. évi szeptember hó 23. napján tartott hetivásárán

	őszi	— irt — kr.	— irt — kr
Buza	tavaszi	—	—
	uj	6. 70	6. 50
Kétszeres	ó	—	—
	uj	5. 70	5. 60
Rozs	ó	—	—
	uj	5. 50	5. 40
Árpa	őszi	—	—
	tavaszi	6. —	5. 80
	uj	5. 40	5. 20
Zab	őszi	—	—
	tavaszi	6. 20	6. —
	uj	—	—
Bükköny	uj	—	—
Repece	mm.	—	—
Kukorica	mm.	5. 60	5. 50
Széna	mm.	2. 80	2. 60
Szalma	mm.	1. 50	—

Kínálat: erős.

Mintegy 300 gabona kocsi volt a piacon.

Felölös szerkesztő és kiadó tulajdonos:

FEILER MIHÁLY.

Nyom. Feiler Mihálynál (lyceumi nyomda) Pécssett

Nemzeti daltársulat

az Európa kávéházban

Szombaton és vasárnap buesú előadás.

KALABRIÁSZ - PÁRTI.

Szabad bemenet.

Hirdetés.

Baranyavármegye központi irodáiban 1894. és 1895. évben szükségletű irodai szerek szállításának biztosítása céljából **folyó évi október hó 12. d. e. 10 órakor** hivatalos helyiségemben versenytárgyalást tartok.

Felhívom a szállításra vállalkozni óhajtokat, hogy 50 kros bélyeggel ellátott és a vállalati összeg 10% -ának megfelelő értékpapír vagy készpénz óvadékkal felszerelt írásbeli ajánlataikat, melyben az ajánlott árengység pontosan kitüntetendő, öt pecséttel lezárt borítékban a versenytárgyalás kezdetéig Koszits Kamill vármegyei I. aljegyzőnél (I. emelet 9. sz. ajtó) nyújtsák be, hol is a szállítási feltételek a szükséglet részletes kimutatása, és az előírt minták a hivatalos órák alatt betekínthetők.

Pécsen, 1893. évi szeptember hó 27-én.

Szily László alispán.

Vidéki megrendelések is elfogadtnak

Király-olaj

vízfehér, teljesen szagtalan, a legnagyobb hőfokot tartó, legfinomabb szalonpetroleum

kapható kizárólag az I. magyar lámpagyár-részvénytársaság gyári raktárában:

MULDINI TESTVÉREK cégnél Pécsen,

budai fő-utca 7-ik szám.

1 kgr. 40 kr., 10 kgr. 3 ft.
80 kr., 50 kiló 18 ft.

Nagy választék mindenféle lámpákban.

40 év óta a legtöbb istállóban használatban. étvágyhiánynál, rossz emésztésnél, valamint teheneknél a tej javítása s a tejelőképesség fokozása céljából.

Kwizda-féle

korneuburgi marhatáppor

lovak szarvasmarha és juhok számára. Egy dobozzal 70 kr., fél dobozzal 35 kr.

Kapható Ausztria-Magyarország gy. szertáraiban és droguistáinál.

Fő letét **Kwizda Ferenc János**

osztrák cs. és k. és román kir. udv. szállító ker. gyógyszer. **Korneuburgban**, Bécs mellett.

Tessék a mellékelt védjegyre ügyelni s a véteimél határozottan kifejezni:

Kwizda-féle
korneuburgi marha-táppor.

**Circus Henry**

műlovardája Pécsen, a Buza-téren.

Ma **szombaton**, f. évi szeptember 30-án este 8 órakor **nagy**

!! dísz-előadás !!

Második főllepte **Mile Ella** kötél-táncosnőnek.

Nagy versenylovaglás, előadják: **Mile Beata** (francia), **Mr. Charles** (angol) és **Josefi úr** (német).

Knapp, a bécsi szalon-athléta.

A **Palo-trio** legturnázása.

Mantovani testvérek a létrán.

A műsor többi pontjai a falragaszokon. Záradékol:

JAPÁN,

vagy egy nyári éj **Tipuban**.

Nagy némajáték csoportokkal és táncal.

Számos látogatásért esd mely alázattal

Henry

igazgató és tulajdonos.

Holnap vasárnap

két nagy előadás

d. u. 4 és este 8 órakor.

Pályázati hirdetmény.

Melynél fogva Pécs sz. kir. város Hatósága részéről ezennel köztudomásra hozatik, hogy a Nagym. m: kir: Belügyminister úr folyó évi 66343/VL. — 12 számú rendeletével a városi közokmányoknál engedélyezett következő új állások, u. m: egy **600 ft.** évi fizetéssel javadalmazott **osztály orvosi**, s egy **400 ft.** évi fizetéssel javadalmazott **másod orvosi**, előléptetés esetében pedig még egy **400 frttal** javadalmazott **másod orvosi állás**. pályázati eljárás főispáni kinevezés útján legközelebb be fognak tölteni.

Ezen állásokra csakis azok tarthatnak igényt, kik az 1883. é. I. törvény-cikk 1-ső §-ában kitett általános rendelkezéseken kívül a 9-ik § II. szakaszában megkívánt minősítettséggel is bírnak.

A miért is ezek felhivatnak, hogy a folyó évi **október hó 7-ikéig** kiterjesztett pályázati határidő alatt korukat, említett általános és szakbeli minősítettségeküket úgy feddhetlen erkölcsi magaviseletüket igazoló okmányokkal ellátott kérvényeiket a polgármesteri hivatalban a hivatalos időben benyújtsák.

Kelt Pécsen, 1893. szept. hó 25-én

Aidinger János

kir. tanácsos polgármester.

HOLLANDI

ÉLETBIZTOSÍTÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Algemeene Maatschappij van Levensverzekering en Lijfrente.

AMSTERDAMBAN.

A legelőnyösebb feltételek és módok mellett köt biztosításokat az ember életére.

1892. év végeig hetvenhárom millió korona biztosítás köttetett.

Magyarországi vezérképviselőség:

Budapest, koronaherczeg-utca 20-ik szám.

Igazgató:

Tolnay Lajos,

min. tan. országgy. képvis.

Titkár:

Stignitz Imre.

Pécsi főügynökség Blauhorn Izidor urnál.

A vezérképviselő mindenemű kérdésre szívesen szolgál felvilágosítással.

Referenciákat a magyar általános hitelbank ad.

Előfizetési felhívás a PESTI NAPLÓ

naponként kétszer megjelenő politikai napilapra.

A Pesti Napló Magyarországon a legolcsóbb, legtartalmasabb és legszebben kiállított napilap, megjelenik minden reggel legalább 16-24 oldal és délután 4-8 oldalnyi terjedelemben, fölvtágra és lapjai egymásba ragasztva.

A Pesti Napló főszerkesztője és kiadó tulajdonosa:

ifj. Ábrányi Kornél.

Felélős szerkesztője:

Barna Izidor.

A Pesti Napló szerkesztősége maga köre gyűjtötte az ország legjelesebb újságíróit.

A Pesti Napló bel- és külföldi tudósításai, hírei és táviratai frissek, eredetiek és a legmegbízhatóbb forrásokból erednek. Ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági rovatát kitűnő szakírók szerkesztik. Bel- és külföldi tőzsde rovatát mindig legpontosabbak és legmegbízhatóbbak.

A Pesti Napló nagy gondot fordít szépirodalmi rovatára, hol mindig a legkiválóbb írók neveivel találkozunk az olvasó. Regényei és tárcái élénkek és érdekes olvasmányt nyújtanak.

A Pesti Napló minden vasárnap A gyermekszobának című rovatában Móra bácsi kedvelt meseit közli a gyermekek részére.

A Pesti Napló legközelebb egy rendkívül érdekes regény közlését kezdi meg. A Pesti Napló minden hónapban 2 városnak a monografiáját közli, mely örökös irodalmi becsesül bir és az előfizetők, a kik ezeket összegyűjtik, azok Magyarország városainak hű történetét bírják.

Előfizetési feltételek:

A Pesti Napló reggeli kiadásának, mely az előző napon beérkezett összes híreket magában foglalja, tehát a teljes Pesti Naplónak előfizetési ára Budapesten és a vidéken korán és pontosan házhoz juttatva.

	az esti lap küldése nélkül:	esti és reggeli lap együtt egyszerre küldve a vidékre:
Egész évre	14 frt — kr. Negyedévre 3 frt 50 kr.	Egész évre 18 frt — kr. Negyedévre 4 frt 50 kr.
Félévre	7 frt — kr. Egy hónapra 1 frt 20 kr.	Félévre 9 frt — kr. Egy hónapra 1 frt 60 kr.
Naponként kétszer, reggeli és esti kiadás külön-külön házhoz vagy postán küldve:		
Budapesten:		
Egész évre	18 frt — kr. Negyedévre 4 frt 50 kr.	Egész évre 20 frt — kr. Negyedévre 5 frt — kr.
Félévre	9 frt — kr. Egy hónapra 1 frt 60 kr.	Félévre 10 frt — kr. Egy hónapra 1 frt 70 kr.
Vidéken:		
Egész évre	20 frt — kr. Negyedévre 5 frt — kr.	
Félévre	10 frt — kr. Egy hónapra 1 frt 70 kr.	

A Pesti Napló esti lapjára külön is elfogad előfizetéseket, úgy hogy ha valaki más újságot járát és a megszokott újságtól megvalni nem akar, az előfizethet a Pesti Napló esti lapjára 2 frt 30 krral.

A Pesti Napló kiadóhivatala Bpest, Ferenciek tere, Bazárépület.

Van szerencsém a t. cz. közönségnek tudomására hozni, hogy gyáramban különféle gyártmányu

kerékpár-raktárt

étesíttem, a mely tiszteit vevőim által bármikor megtekinthető.



Valamint minden e szakmába vágó javításokat gyorsan, pontosan s legjutányosabb áron eszközölök.

A t. c. közönség szives pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel

KINDL FERENCZ
Nepomuk-utca 33.

4522



Hirdetések

igen előnyös áron vétetnek föl a kiadóhivatalban Lyceumi nyomda.



Eszenciákat



rum, cognac, mindenemű szeszese italok asztali likőrök és különlegességek azonnali elhibázhatatlan elkészítésére a legkitűnőbb minőségben szállítok.

Azonfelül ajándok 80 feku, vegyileg tisztá ecetesenciat kellemes ízű borozet és közönséges ezetek gyártásához, leírások és használati utasítások ingyen mellékeltek

Kiváló eredményért kezeskedek.

Árllapot bérmentve küldök.

POLLÁK KÁROLY FÜLÖP

eszenczia - különlegességek gyára Prágában.

Megbízható ügynökök kerestetnek.

4546.



SCHÖNWALD IMRE



ékszerész, órás és látszerész

Főüzlet:

Király-(fő)utca, a „Hattyu“-épületben.

PÉCSETT

Műhely:

Király-(fő)utca, Mestrics-féle házban.

Ajánlja saját műhelyét mindennemű arany, ezüst, bronce és aranyozott templomi szerek legjobb és tűzben aranyozott elkészítésére, valamint javít és aranyoz mindennemű tárgyakat jótállás mellett.

Egy jó pontos járású ébresztő óra 2 frt 50 kr.

Egy esinos ezüst Remontoir óra 8 frt 50 kr.

Egy kettős köpenyű ezüst Remontoir óra 10 forint.

Egy ezüst horgony (Ancre) Remontoir óra 2-ös fedéllel 12 frt.

Ezüst horgony-Remontoir Tula-óra, kettős fedéllel, finom szerkezettel 16 forint.

Finom szerkezetű esinos inga-óra diófa-szekrényben 12 frt.

Nagy raktár a legújabb divatu salon, inga, iroda és consol-órákból stylszerű kivitelben, tölgy, fényezett, dió és amerikai diófa-szekrényekben.

Legnagyobb választék a legjobb szerkezetű női és uri arany órákból, eredeti szabott gyári árak mellett.

Ö t é v i j ó t á l l á s s a l .

Francia, angol, valamint saját gyártmányú ékszerek a legújabb és legfinomabb kivitelben óriási választékban vannak raktáron.

Valódi ezüst tárgyak, u. m.: gyertyatartók, asztali állványok, cukordobozok, kenyérkosarak, serlegek, bor, cognac, thea és kávé servicek, étszerek stb. stb. dús választékban rendkívül szép és izléeses kivitelben igen jutányos árban.

Vésnöki munkák elvállaltatnak, a nálam vett tárgyakhoz bármily vésés díjmentesen készítettik.

Mindennemű javítások a z o n n a l és legjutányosabban készítettnek.

Régi ezüst és aranytárgyak vagy órák és egyéb műbecsű régiségek legmagasabb árak mellett beváltatnak vagy cserébe átvétetnek.

Becslések ingyen eszközöltetnek.

Kiváló tisztelettel

SCHÖNWALD IMRE.

Uj könyv- és papirkereskedés!

Felhivom a t. közönség b. figyelmét azon körülményre, hogy **PÉCSETT, Király-utca, Hattyu-épületben (Schönwald Imre ékszerüzlete mellett) egy jól berendezett**

könyv- és papirkereskedést

nyitottam.

Jól felszerelt raktár, jó minőségű áruk, mérsékelt árak, gyors, pontos és előzékeny kiszolgálás által t. vevőim megelégedését reményilem kiérdemelni.

Könyv- és könyomdai munkák felvétele a legjutányosabb árak mellett.

Mindennemü tankönyveket
és tanszereket

☞ a legjobban és legolcsóbban lehet beszerezni. ☜

Régi tankönyvek vétele és eladása.

Magamat a t. vásárló közönség b. figyelmébe ajánlva vagyok teljes tisztelettel

WOLF MIKSA

könyv- és papirkereskedő.

Vidéki megrendelések a legpontosabban teljesítetnek.